
О результатах камерального контроля 

Инспекцией МНС по Жлобинскому району в ходе камеральной 

проверки установлено, что между Организацией (заказчик) и 

Индивидуальным предпринимателем (исполнитель) в 2013 г. оформлен 

договор о передаче полномочий единоличного исполнительного органа.  

При этом Индивидуальный предприниматель как гражданин до 2015 

года являлся соучредителем Организации, а с 2015 года учредителями 

Организации выступали его родственники.  

В период действия договора Индивидуальный предприниматель 

самостоятельную деятельность, как субъект хозяйствования, не 

осуществлял. Ежемесячное вознаграждение Индивидуального 

предпринимателя более чем в 100 раз превышало размер средней 

заработной платы по Организации. Поступавшие суммы у 

Индивидуального предпринимателя облагались налогом при УСН по 

ставке 5%.  

В ходе камеральной проверки установлены обстоятельства и собрана 

доказательная база, свидетельствующие о формальном заключении 

договора между Организацией и Индивидуальным предпринимателем с 

целью подмены реальных трудовых отношений и созданию условий для 

неуплаты Организацией подоходного налога с суммы выплаченных 

физическому лицу доходов по ставке 13%.  

Инспекцией в адрес Общества направлено уведомление с 

предложением добровольно исчислить и уплатить в бюджет подоходный 

налог с доходов, выплаченных гражданину по ставке 13%. С учетом того, 

что Индивидуальный предприниматель полученные суммы облагались 

налогом при УСН по ставке 5%, в уведомлении указано, что при 

добровольном исполнении Обществом налоговых обязательств, 

Индивидуальный предприниматель имеет право уменьшить ранее 

уплаченный в бюджет налог при УСН, путем зачета в счет исполнения 

налогового обязательства Общества (абз. 3 ч.1 п. 3 ст. 66 Налогового 

кодекса Республики Беларусь).  

На уведомление инспекции Обществом были представлены 

налоговые декларации с внесенными изменениями и дополнениями за 

2017-2021гг., в которых увеличена подлежащая перечислению сумма 

подоходного налога на 157,8 тыс. рублей. Одновременно 

Индивидуальным предпринимателем представлены налоговые декларации 

по налогу при УСН с уменьшенной суммой налога при УСН и заявление о 

зачете (возврате) сумм налогов, сборов (пошлин), пеней на зачет суммы 

75,0 тыс. руб. в счет погашения задолженности Общества по подоходному 

налогу.  

Инспекцией МНС произведен зачет излишне уплаченной 

Индивидуальным предпринимателем суммы налога при УСН в счет 



задолженности Общества по подоходному налогу в размере 75,0 тыс. руб., 

оставшаяся сумма задолженности уплачена Обществом.  

Управление камеральных проверок  

Тел.: 5 75 17, 7 54 80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


